

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 2 (10619)

Среда, 3 января 1973 г.

Цена 2 коп.

На шахте „Полысаевская“

Так держать!

В бытовом комбинате шахты накануне нового года зазвенел звонок. Этот привычный для всех сигнал означал, что всем надлежит собраться в актовом зале.

На сменном собрании коллектива шахты за достигнутые успехи в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР

была вручена Почетная грамота Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза.

На трибуну друг за другом поднимались горнорабочие, проходчики, начальники участков. Они все как один заявили, что в 1973, в решающем году девятой пятилетки, будут работать не снижая темпов.

Дружбе

Тесная дружба завязалась между участком ВШТ и 5-м «Д» классом школы № 17. Шефы — частые гости в школе.

Но недавно в гости к шефам пришли ученики. Они «принесли» с собой задорные детские голоса. Приятно было шефам перед спуском в недра

крепнуть

земли слушать звонкие, чистые как родник школьные песни. Приятно принять новогодние поздравления с наилучшими пожеланиями.

А когда ребята ушли, то на участке осталась принесенная ими маленькая украшенная новогодними игрушками елка.

Каждый третий — в экономическом кружке

Широкой сетью экономической учебы охвачены трудящиеся шахты. Здесь каждый третий посещает кружки экономической учебы.

В 1972 году сэкономлено 600 тысяч рублей. В этой цифре — труд не только шахтеров, но и пропагандистов экономической учебы, коммунистов, горных инженеров.

И. Поддубного, И. Шпилько, М. Акельева, Е. Кравченко.

На экономических занятиях разгораются горячие споры.

Людей интересуют буквально все экономические вопросы, и положение о государственном социалистическом предприятии, и как меняется структура предприятия.

На все вопросы трудящиеся шахты получают подробные и обстоятельные объяснения.

Эти занятия должны сыграть свою положительную роль в укреплении экономики шахты.

В. ШТАРК,
рабкор.

Хорошим качеством отличаются горные выработки, подготовленные бригадой, которой руководит Гайнугдин Фаузеевич Фаузеев. За прошлый год бригадой пройдено дополнительно к плану 215 погонных метров выработок.

На снимке: бригадир Г. Ф. Фаузеев, полный кавалер знака «Шахтерская слава» (шахта «Октябрьская»).

Фото В. ТОНЫШЕВА.

РЕШИМОСТЬ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Это собрание надолго запомнится комсомольцам шахты имени Ярославского. Оно проходило во время работы совместного торжественного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР. Молодежь находилась под впечатлением доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

— Все мы с глубоким удовлетворением слушали доклад Леонида Ильича Брежнева, — сказал в своем выступлении Э. Вейс, токарь механического цеха. — В докладе дана высокая оценка деятельности комсомола, выражена уверенность в его все возрастающей авангардной роли. Мы должны помнить, как указывается в докладе, что самые хорошие планы не будут выполнены, если каждый из нас не вложит в них частичку своего сердца.

Ярким примером трудовой славы комсомольцев шахты является работа комсомольско-молодежной бригады проходчиков, руководимой В. Щербаковым. Она, ведя проходку в сложных условиях, досрочно завершила годовой план и прошла дополнительную более 50 погонных метров выработок.

с большей сплоченности и активности комсомольцев участков. Внесено предложение и о разработке положения о присвоении звания «Лучший молодой рабочий».

Речь шла не только об улучшении трудовой деятельности. Поднимались вопросы шефства над школой № 18 и колхозом «Заря», повышения успеваемости тех, кто учится в школах рабочей молодежи, техникумах и вузах.

На собрании выступила секретарь обкома ВЛКСМ Г. Зубарева. Она говорила о необходимости глубокого изучения комсомольцами материалов торжественного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР.

— Жизнь требует, чтобы учились не только те, у кого недостаточное образование, но и те, кто имеет высшее образование.

Ветеран труда, старый коммунист Г. М. Борисов призвал молодежь сохранять и умножать традиции комсомольцев первых пятилеток, закладывавших основы интернациональной дружбы молодых поколений.

Комсомольцы шахты единодушно приняли письмо-обращение к горному обкому и ЦК ВЛКСМ, в котором говорится о горячем стремлении умножить свой вклад в общее дело строительства коммунизма.

ВСТУПАЯ В ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

В канун нового, 1973 года вся страна слушала новогоднее поздравление советскому народу Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, с которым выступил по телевидению и радио товарищ А. Н. Косягин.

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета и правительство СССР выразили твердую уверенность в том, что 1973 год будет ознаменован новыми победами в развитии промышленности, сельского хозяйства, всех отраслей экономики, повышении культуры и материального благосостояния советского народа.

Как боевую программу действий восприняли рабочие и специалисты, колхозники и служащие — люди всех возрастов и профессий опубликованное в газетах в день 50-летия образования СССР обращение Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к советскому народу, к трудящимся всех национальностей Союза Советских Социалистических Республик.

За большие заслуги в образовании и упрочении Союза ССР в укреплении дружбы и братского сотрудничества социалистических наций и народностей, за большой вклад в экономическое, социально-политическое и культурное развитие Советского государства союзные и автономные республики, области, национальные округа награждены орденом Дружбы народов.

На предприятиях и в учреждениях, в колхозах и совхозах в эти дни прошли митинги и собрания. Они состоялись во всех союзных и автономных республиках, автономных областях и национальных округах. На митингах единодушно приняты письма Центральному Комитету партии, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР, в которых трудящиеся заверяют, что будут еще настойчивее трудиться на благо Родины.

ТАСС.

Смотр активности

Коллектив работников и учащихся ГПТУ № 36 добился значительных успехов в учебе и труде в честь 50-летия образования СССР. В этом немалую роль сыграли комсомольцы. На комсомольском собрании они объявили конкурс на лучшую комсомольскую группу. В борьбу активно включились все комсомольцы училища. В числе первых такие группы, как № 131, 138, 133, 119, 123.

Хорошо работали Наташа Бойкова, комсир 138 группы продавцов продтоваров, член партии, заместитель секретаря Вера Конокова, Валя Казанцева, Галия Поваринина, Люда Маноенко, комсир группы № 123 продавцов промышленных товаров.

Итоги соцсоревнования будут подведены на комсомольском собрании. Уверена: они будут радостными.

В. БАРАШКОВА,
секретарь комсомольской
организации ГПТУ-36.



Ударная вахта горняков

ТУЛА. Шахтеры комбината «Тулауголь» добыли в канун нового года миллионную с начала года тонну сверхпланового топлива. Больше всех угля дополнительно к заданию — 136 тысяч тонн, отправил потребителям коллектив Кимовского разреза. За первые два года девятой пятилетки горняки комбината, превысив намеченные показатели, подняли производительность труда на тринацать процентов.

Знак качества — мотоколяске

КИРОВ. Первому изделию Вятско-Полянского машиностроительного завода — боковому прицепу «БП-1» к ижевским мотоциклам «Планета» и «Юпитер» — присвоен государственный Знак качества. Мотоколяска обтекаемой формы имеет выдвижной передний капот, облегчающий посадку и выход пассажира, и емкий навесной багажник. Важны и другие новшества — тормоз на колесе прицепа, работающий синхронно с мотоциклетным, и электроуказатель поворотов.



В 1973 год они вступили под девизом: «Ударным труdom и отличной учебой ознаменуем 1973 год — решающий год девятой пятилетки».

Г. ЕГОРОВ.

На снимке: секретарь обкома ВЛКСМ Г. Зубарева вручает секретарю комитета комсомола шахты Н. Никифорову значок ЦК ВЛКСМ, которым он награжден за долголетнюю активную работу в комсомоле.

Первые из новой серии

ТАЛЛИН. В сборочном цехе таллинского радиозавода «Пуна-не рэт», как в концертном зале, звучит симфоническая музыка: предприятие выпустило первую партию радиол «Эстония-стерео» новой конструкции. В новой радиоле многие лампы заменены транзисторами, использованы звуковые колонки улучшенного типа — почти вдвое меньших размеров, но дающие более высококачественное звучание. В новом году начинается серийное производство этих радиол.

РИГА. Государственного Знака качества удостоен транзисторный радиоприемник «ВЭФ-202». Этот радиоприемник имеет гарантийный срок службы три года. Новинка отличается улучшенной акустикой, повышенными эксплуатационно-техническими данными, отличным внешним оформлением.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

Отчет о работе исполкома в 1972 году

XI сессия городского Совета

Как уже сообщалось, сессия городского Совета заслушала и обсудила отчет о работе исполкома в 1972 году. Выступая с докладом председатель исполкома В. И. Овденко, прежде всего отметил, что трудящиеся Ленинска-Кузнецкого, стремясь достойно встретить 50-летие образования СССР, принимали повышенные социалистические обязательства. Сегодня мы с гордостью за наших горожан докладываем, что рабочие, инженерно-технические работники, интеллигенция нашего города досрочно достигли намеченных рубежей и вписали новую славную страницу в летопись борьбы кузбассовцев за коммунизм.

Плановые задания по производству промышленной продукции подавляющей частью предприятий выполнены раньше срока, сверхплановая реализация составила почти 8 миллионов рублей, на 2,3 процента превышен заданный пятилетним планом темп роста выработки промышленной продукции. Выполнена план производства по основному ассортименту. Сверх плана добыто более одного миллиона тонн угля, на 96,8 млн. рублей произведено товаров народного потребления. Успешно выполняются задания по росту производительности труда, себестоимость товарной продукции снижена на 630 тысяч рублей.

ПРЕДПРИЯТИЯ, подведомственные городскому Совету, произвели товарной продукции на 1,5 млн. рублей сверх задания. Постоянно обновляется ассортимент продукции, улучшается ее качество. Швейное объединение и «Одежда» и обувная фабрика освоили 60 новых моделей одежды и обуви, предприятия пищевой промышленности — 19 новых изделий и полуфабрикатов повышенного качества.

Эти успехи стали возможными в результате широкой механизации производственных процессов, внедрению передовой техники. Предприятиями местного хозяйства освоено в текущем году более 220 единиц нового оборудования и машин. Передовыми рабочими, rationalизаторами этих предприятий внедрено за отчетный период 59 rationalизаторских предложений с условным экономическим эффектом 53 тысячи рублей.

Результаты работы могли бы быть значительно эффективнее, если бы коллективы всех предприятий более настойчиво и целеустремленнее работали над использованием имеющихся резервов и возможностей. На многих предприятиях царит бесхозяйственное отношение к материальным ресурсам. В итоге — большие суммы сверхи нормативных товарно-материальных ценностей на базах и складах, высокие штрафы за несвоевременную отгрузку продукции, за простой вагонов, несвоевременный возврат тары.

Особо следует сказать о работе кирпичного завода. У коллектива этого предприятия закрепилась нежелательная традиция завершать год с большим отставанием в выполнении установленной программы. И в текущем году не удалось порвать с этой порочной практикой, хотя для нее нет глубоких причин. Руководству завода, с помощью исполкома, надо твердо и устойчиво встать на выполнение плана и снижение себестоимости продукции.

В предстоящем третьем году пятилетки предприятиям

местной промышленности предстоит увеличить объем производства почти на 1315 тысяч рублей в сравнении с 1972 годом. Задания внушили трудящимся и трудоемки, но в то же время вполне реальны при условии, что коллективы этих предприятий, их руководители проявят максимум настойчивости в использовании имеющихся возможностей и резервов, будут постоянно работать над повышением эффективности производства, улучшением качества продукции, механизацией трудоемких процессов, совершенствованием технологии, организации труда и управления.

★ ★ ★

В отчетном периоде исполком городского Совета, его отделы и управление считали как здание строительство, особенно жилищное и культурно-бытовое, предметом особой заботы и внимания. Сегодня уже можно твердо заявить, что план по вводу жилья и соцкультурных объектов будет выполнен. Будет введено 60 тысяч кв. метров жилья, вдвое больше чем в 1971 году. Закончены и уже эксплуатируются детская музыкальная школа на 680 учащихся, манеж спортивной гимнастики площадью 4918 кв. метров, самый крупный в стране для этого вида спорта, поликлиники для взрослых и детей в Соцгородке, здание для мастерской по ремонту сложно-бытовой техники и ателье индюшина, овощной и хлебный магазины в квартале № 5, столовая на 110 мест завода «Красный Октябрь», канализационный коллектор по ул. Григорченко. В стадии завершения хлебный и молочный магазины в 70-квартирном доме по улице Гагарина, городская библиотека. Продолжается строительство городской больницы на 240 коек, гостиницы, двух школ на 1280 и 640 мест, заканчивается реконструкция Польсаевского завода КПДС производственной мощностью 80 тысяч кв. метров жилья в год. Около двух миллионов рублей будет освоено на строительстве водопровода из реки Томь и около 370 тысяч рублей на реконструкции и расширении канализации. Утвержден процент полной реконструкции городских очистных сооружений на 65 тысяч кубометров в сутки. На строительстве дорог освоено в текущем году 740 тысяч рублей, вдвое больше чем в 1971 году.

Отрадные итоги, которых мы добились, — результат настойчивой и целеустремленной работы, повышения ответственности руководителей строек, промышленных и транспортных предприятий. Наряду с ускорением темпов строительства продолжало совершенствоваться и его качество. Этому способствовали возрастающая степень индустриальности, заводской готовности изделий домостроения, рост профессионального уровня и опыта строителей.

Отмечая положительные изменения как в темпах, так и в качестве строительства жилья, мы не можем не отметить того, что потребности наших горожан в жилье удовлетворяются далеко не полно. В этой ситуации мы считаем совершенно оправданной задачу — удвоить в концу пятилетки темпы жилищного строительства и вводить ежегодно 70—80 тысяч квадратных метров жилья. Мы должны постоянно заботиться и о его качестве.

Ни одна жилищно-коммунальная контора комбината «Кузбассуголь» не выполнила план по быту, и в то же время заявки трудящихся на текущий ремонт квартир не удовлетворяются. Бригады по проведению текущего ремонта квартир за счет средств жильцов не организованы, поэтому трудящиеся вынуждены

обращаться за услугами к частным лицам.

К числу общих недостатков, характерных для служб быта, можно отнести факты грубости с заказчиками, длительные сроки и низкое качество исполнения заказов.

В 1973 году предприятиям бытового обслуживания предстоит обеспечить прирост услуг на сумму в 430 тысяч рублей и довести их объем на 1 жителя города до 20 рублей 70 коп. Для выполнения этой большой и ответственной задачи необходимо более настойчиво и целеустремленно работать над использованием имеющихся резервов, над улучшением организации труда, более полным и эффективным использованием производственных мощностей, повышением культуры и качества обслуживания, сокращением сроков исполнения заказов.

Нам предстоит увеличить объемы выполнения срочных заказов населения, приема заказов непосредственно по месту работы и на дому, добиться выполнения заданного темпа роста перспективных видов услуг, таких, как ремонт и техническое обслуживание транспортных средств, ремонт бытовой техники, увеличения всех видов работ и услуг непромышленного характера.

★ ★ ★

Все наши подразделения коммунального хозяйства, кроме ремонтно-строительного участка, работали устойчиво. 4 предприятия (дорожного — ремонтно-строительный участок, прорабский участок по озеленению города, трест банино-прачечного хозяйства и спецбюро) годовую программу завершили к 1 сентября 1972 года. Продолжала укрепляться и расширяться материально-техническая база коммунальных служб, выросла их механизированность.

На благоустройство города (ремонт и поддержание дорог, улиц и площадей) израсходовано 714 тысяч рублей. Капитально отремонтировано 29 км дорог, 6 мостов, 2 км тротуаров, построено 17 автобусных остановок, отремонтировано 9 тысяч кв. метров жилья, заложен памятник на площади 23 га. Построена теплица площадью 410 кв. метров, в стадии завершения еще такая же, заложено 7 парников площадью 225 кв. метров. Отремонтировано 408 водоразборных колонок, 39 колодцев, заменено 400 п. м. водопроводных линий.

Проделана заметная работа по озеленению и благоустройству города. В весенне-летнюю озеленительную кампанию оформлены скверы у спортплощадки площадью 12 га, в районе школы № 37, появились впечатляющие зеленые полосы вдоль дороги на 10-й участок, в Соцгородок, озеленен квартал № 1 в привокзальном районе.

Большую работу по озеленению, благоустройству города наряду с коммунальной службой исполкома вели управление жилищно-коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь», ЖКО треста «Ленинскшахстрой», ЖКО других предприятий, строек и учреждений, все наши горожане.

Первенства в социалистическом соревновании по благоустройству и озеленению среди промышленных предприятий добился коллектив ВГСЧ (руководитель А. К. Кремнев). Ему вручено переходящее Красное знамя.

Побуждающим элементом, определившим некоторые успехи в благоустройстве города, явилась строгая плановость и целеустремленность. В этом мы нашли одно из важнейших слагаемых успеха, что в сочетании с настойчивостью и желанием явится тем искомым двигателем, который обеспечит в течение ближайших лет превращение Ленинска-Кузнецкого в город образцовой социалистической культуры.

Путь к этому нелегок. В благоустройстве и озеленении мы сделали пока только маленький шаг, а пора уже шагать шире. Тов. Овденко отмечает при этом недостатки в работе горэлектросети, дорожно-ремонтной и водопроводной служб и говорит о путях их преодоления. И далее говорит: вы отлично понимаете, что сделать наш город городом образцовой социалистической культуры — дело сложное и многогодичное, решить его в короткий срок можно, лишь объединив усилия коммунальных служб, промышленных, строительных и транспортных организаций, учреждений и учебных заведений.

Многие наши руководители это отлично понимают, их понимание воплощается в конкретных делах. Но, к сожалению, есть и такие, которые считают вопросы благоустройства лишь делом исполкома, ЖКХ и ЖКО. Это, например, зам. директора шахты имени Кирова т. Евстратов, директор шахты «Заречная» т. Соколов, директор чугунолитейного завода т. Шатров, начальник РММ т. Буданов и некоторые другие.

Не нашли пока своего места в этой важной и благородной работе наши контролирующие службы: санэпидстанция, ГАИ, противопожарная. Не понятно, как можно эффективно контролировать санитарный, противопожарный, транспортный режим, если ничего не делать для создания соответствующих условий. Руководители этих служб должны сделать для себя нужные выводы.

В предстоящем году управлению коммунального хозяйства надо вести непримиримую борьбу с самовольным строительством личных гаражей, погребов, различного и надворных построек, со всем возможными нарушениями дорог и пешеходных промышленными предприятиями. Управлению коммунального хозяйства и контролльным службам надо полностью использовать свои права и в отношении индивидуальных застройщиков, с тем, чтобы они привели в надлежащий порядок неприглядные фасады, полуразрушенные здания, разнообразные ограждения, ликвидировали кучи мусора и шлака на улицах и у домов.

Далее докладчик останавливается на упоминаниях в работе городского транспорта и в связи с этим и в путях их устранения.

★ ★ ★

ОБЪЕМ товарооборота в целом по городу за истекший период выполнен на 100,2 процента и составил 111,4 млн. рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года он увеличился на 7,8 процента. Проведено товаров на населению больше на 8,2 млн. рублей. Для более полного удовлетворения нужд и запросов трудящихся закуплено промышленных и продовольственных товаров дополнительно к фондам на 5,9 млн. рублей.

Отчет о работе исполкома в 1972 году

В текущем году произошли существенные изменения в розничной торговле. Улучшилось снабжение продовольственными товарами: молочными продуктами, мясопродуктами, колбасными, кондитерскими и хлебобулочными изделиями. И если где-то допускались перебои, то только по вине торгующих организаций.

Укрепилась и расширилась материально-техническая база торговли, возросла оснащенность ее современным оборудованием. Торговая площадь магазинов возросла на 355 кв. метров. Предприятия общественного питания дополнительно получили 428 посадочных мест. Увеличилась емкость складов на 1730 тонн. Вновь построено картофелехранилище на 450 тонн, капустохранилище на 600 тонн. Прирост емкостей для хранения овощей возрос за один год на 35 процентов. Это впервые за многие годы.

Расширилась сеть торговых предприятий, применяющих прогрессивные формы торговли и, прежде всего, самообслуживание, число таких магазинов выросло на 5. Положительно зарекомендовала себя такая форма торговли, как доставка продовольственных товаров повседневного спроса на дом. За истекший период доставлено хлеба 21866 тонн, молока 17510 тонн. Сумма товаров, проданных населению по передовым методам торговли, составила 19 процентов к общему товарообороту.

Но несмотря на некоторые улучшения в работе, предприятия торговли еще не вполне отвечают предъявляемым к ним требованиям. Они до сих пор не овладели методами изучения спроса населения, допускают просчеты при определении потребности в отдельных видах товаров, что приводит в ряде случаев к перебоям в торговле ими. Именно поэтому, например, длительное время в городе не было в продаже зубной пасты и порошка.

Медленно развиваются прогрессивные формы торговли, особенно в ареале продовольственными товарами. Задание по организации магазинов самообслуживания в текущем году не выполнено. Затягиваются сроки ремонта магазинов и столовых и ввода новых. Во многих предприятиях общественного питания качество приготовления пищи и культура обслуживания низкие.

В 1973 году план товарооборота возрастет на 9,5 млн. рублей, и если мы не используем имеющиеся резервы — выполнить его будет трудно.

★ ★ ★

В ГОРОДЕ проведена определенная практическая работа по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи, по улучшению обучения и воспитания подрастающего поколения.

В 1972 году окончили среднюю школу 1485 учащихся дневных и вечерних школ, средние специальные учебные заведения выпустили 1212 специалистов. 88,5 процента всех выпускников восьмых классов продолжают получать среднее образование. Укрепилась учебно-мате-

риальная база школ и учебных заведений. В настоящее время ведется строительство двух школ на 1920 ученических мест.

Возросло качество учебно-воспитательной работы в школах. Количество неуспевающих уменьшилось за прошлый учебный год на 204 человека, успеваемость повысилась до 98,8 процента. По итогам успеваемости наш город занял второе место в области. Уменьшился отсев из школ на 44 процента по сравнению с предыдущим учебным годом.

Положительным в работе школ за истекший период можно считать более целенаправленную работу педагогического коллектива по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, особенно по новым программам и учебникам.

Больше внимания уделялось изучению и распространению передового опыта лучших учителей, связанного с внедрением в практику школ передовых методов обучения и воспитания, совершенствованию индивидуальной работы с учащимися на уроке и вне его, применение технических средств обучения.

Улучшился и качественный состав учителей. 93 процента имеют специальное педагогическое образование. Все школы города имеют необходимое количество учителей для преподавания основных учебных предметов.

Возросла общественно-политическая активность учащихся. Большинство старшеклассников участвуют в работе политических клубов, лекторских групп, факультативов, кружков. Глубоко изучают ленинское теоретическое наследие и документы ЦК КПСС. Систематически выступают с беседами на различные темы перед своими товарищами, рабочими коллективами.

Благодарности и признательности заслужили в этом году коллективы педагогов и учащихся школ и учебных заведений за активное участие в озеленении и благоустройстве города, в уборке рожая. Школьники города посадили 10600 деревьев и кустарников, убрали 889 га овощей и картофеля, собрали 436 тонн металломела.

Улучшилась работа по профессиональной ориентации и трудовому обучению учащихся. Во всех средних школах города учащиеся 9 и 10 классов наряду с общим образованием получают специальности машинистов горных машин и механизмов, шоферов, строителей.

Вместе с тем в работе горно-школ и учебных заведений города есть существенные недостатки. Не выполняется в ряде школ закон о всеобщем обязательном восьмилетнем образовании, медленно повышается качество учебно-воспитательного процесса. Допущен большой отсев из школ работающей молодежи (до 30 процентов от числа учащихся).

Над устранением этих и

других недостатков горено, педагогические коллективы и будут работать в предстоящем году.

★ ★ ★

В ТЕКУЩЕМ году исполнком городского Совета, горздравотдел направляли деятельность лечебно-профилактических и детских учреждений города на выполнение задач, связанных с дальнейшим повышением санитарно-эпидемиологического благополучия населения, промышленных предприятий, коммунально-хозяйственных объектов, предприятий общественного питания, детских и школьных учреждений города и снижения инфекционной заболеваемости, улучшением медицинского обслуживания рабочих промышленных предприятий и строек, дальнейшим повышением уровня охраны здоровья детей.

Проведена большая профилактическая работа по предупреждению инфекционных заболеваний. Это позволило в течение года избежать возможности возникновения вспышек кишечных инфекций и значительно снизить инфекционную заболеваемость среди населения города.

Исполнком городского Совета продолжал работать над улучшением материальной базы учреждений здравоохранения: введен в эксплуатацию прекрасное здание поликлиники в Сокогородке на 600 посещений, капитально отремонтирована детская больница. На строительстве новой больницы освоено 300 тысяч рублей. Часть ее помещений уже вступила в эксплуатацию. В предстоящем году мы ставим задачу ввести весь комплекс, остаточный объем работ по которому составляет около миллиона рублей.

В 1973 году отдел здравоохранения, все лечебные учреждения будут добиваться дальнейшего снижения заболеваемости населения, повышения санитарно-эпидемиологического благополучия и улучшения культуры медицинского обслуживания.

Существенные изменения в текущем году произошли в пенсионном обеспечении. Совет Министров СССР утвердил новое «Положение о порядке назначения и выплаты государственных пенсий».

В настоящее время в городе 23248 пенсионеров, имплачено за 11 месяцев 11,4 млн. рублей. Выдано 28 путевок в санатории и дома отдыха, 8 автомобилей «Запорожец», 4 мотоколяски. Кассой взаимопомощи выдано ссуд на 18 тысяч рублей.

Большую помощь горсобесу, да и другим отделам исполнкома оказывают самодеятельные организации, созданные самими ветеранами труда и войны. Мы обращаемся к нашим ветеранам с просьбой усилить свою помощь, и прежде всего, в вопросах воспитания подрастающего поколения.

★ ★ ★

ОТМЕТИВ ряд положительных сторон в деятельности учреждений культуры, докладчик подчеркнул, что в целом их работа не отвечает еще задачам и требованиям сегодняшнего дня. Мало внимания уделяется работе с подростками и молодежью. Редко про-

водятся молодежные диспуты, вечера, конференции. Недостаточно клубов по интересам. Неудовлетворительно организован отдых трудящихся в субботние и воскресные дни. Во Дворцах культуры и клубах малочисленны коллективы художественной самодеятельности, их работа ведется в основном в период смотров.

Одной из причин этих недостатков является бессистемная работа с кадрами, особенно клубных работников. Если работники библиотек систематически проводят методические семинарские занятия, где обобщается опыт лучших, то работники клубов ограничиваются только совещаниями. Не всеми библиотеками установлена тесная связь с предприятиями. Мешает работе ведомственная разобщенность культурно-просветительных учреждений, неравномерное расположение учреждений культуры по микрорайонам города (отсутствие каких-либо учреждений культуры в районах центрального рынка и 4-го участка).

★ ★ ★

В ГОРОДЕ 83 коллектива физкультуры, объединяющихся в своих рядах 25990 физкультурников. Культивируются 19 видов спорта, в таких видах, как: спортивная гимнастика, классическая борьба, лыжи, футбол, хоккей, шахматы.

Наши спортсмены приняли участие в 50 областных соревнованиях, в 31 из них занимали призовые 1—3 места. В соревнованиях по лыжам, легкой атлетике, классической борьбе наши спортсмены являются чемпионами области.

С введением в жизнь нового Всесоюзного комплекса ГТО приступили к сдаче норм 28633 человека, но вот сдали полностью нормы лишь 385 человек.

Хорошо поставлена работа по вовлечению трудящихся и молодежи в занятия физкультурой и спортом на шахтах «Октябрьская», «Кузнецкая», в медицинском училище, школе № 38. Противоположного характера картина наблюдается в коллективах физкультуры автохозяйства, строительных организаций, электролампового завода.

Сегодня мы должны высказать серьезную критику в адрес городского комитета физкультуры и спорта, советов спортивных обществ за их неразворотливость, отсутствие инициативы и настойчивости. Иначе ничем нельзя объяснить тот факт, что плохо ведется работа по развитию массовости спорта, бездействует стадион. Надо, наконец, перестать посыпать упреки в адрес хозяйственных руководителей на якобы пассивное их отношение к спорту, а больше самим заниматься живым, организаторским делом.

★ ★ ★

ИСПОЛКОМОМ городского Совета, администрации и общественными организациями трудящихся проведены ряд мероприятий по укреплению правопорядка в городе.

В этих мероприятиях определено место и задачи каждого из отделов исполнкома городского Совета, поселко-

вых Советов, депутатских Советов и постоянных комиссий, всех депутатов, уличной общественности, коллективов промышленных предприятий, строек и учреждений. Основу разработанных мер по предотвращению правонарушений составляет разносторонняя профилактическая работа.

Исполнком городского Совета, его отделы максимум внимания уделяли в текущем году сокращению преступности среди подростков. Больше внимания стало уделяться коллективами шефствующих над школами предприятий. Одним из признаков этих недостатков является бессистемная работа с кадрами, особенно клубных работников. Если работники библиотек систематически проводят методические семинарские занятия, где обобщается опыт лучших, то работники клубов ограничиваются только совещаниями. Не всеми библиотеками установлена тесная связь с предприятиями. Мешает работе ведомственная разобщенность культурно-просветительных учреждений, неравномерное расположение учреждений культуры по микрорайонам города (отсутствие каких-либо учреждений культуры в районах центрального рынка и 4-го участка).

Отлично сознавая, что ведущая роль в борьбе за укрепление правопорядка лежит на органах внутренних дел, исполнком городского Совета постоянно стремится повышать уровень деятельности милиции, особенно по усилению предупредительно-профилактической работы и улучшению патрульно-постовой службы.

Все это позволило несколько активнее решать вопросы охраны общественного порядка. Принятые меры позволили заметно снизить преступность, особенно среди несовершеннолетних.

Мы отлично понимаем, что воровство далее докладчик, что используем далеко не полностью свои возможности и резервы по предотвращению правонарушений и правопорядка в городе. Над устранением этих недостатков мы сейчас и работаем.

Далее в докладе характеризуется выполнение бюджета города.

★ ★ ★

ДАВАЯ оценку организационно-массовой работе, тов. Овденко отмечает возросшую активность большинства депутатов, постоянных комиссий городского Совета. Это в заметной степени положительно сказалось на решении важных задач, стоящих перед Советом. Вместе с тем докладчик высказал критические замечания в адрес некоторых депутатов за недостатки в их работе.

Исполнком продолжал совершенствовать работу с письмами, заявлениями и жалобами трудящихся. Всего в исполнком поступило 399 жалоб и заявлений трудящихся, более 1600 человек побывали на приеме у руководителей исполнкома. Ведется строгий учет и контроль поступающим заявлениям, говорит тов. Овденко, мы стремимся дать современные и исчерпывающие ответы.

Но иногда эта закономерность нарушается, особенно если жалоба направляется на предприятие или стройку. Докладчик критикует за волокиту с жалобами директора Ленинского завода ЖБИ т. Уткина, директора камвольно-суконного комбината т. Алферова, директора электролампового завода т. Стрельева, начальника Ленинского ЦСУ № 2 т. Дегтярева. Мы надеемся, что эти и другие уважаемые наши руководители не позволят впредь подобного отношения к заявлениям и просьбам граждан.

В заключение тов. Овденко заверяет ГК КПСС, всех трудящихся города, что исполнком городского Совета, все депутаты внесут достойный вклад в дело успешного выполнения заданий третьего решающего года пятилетки.

8 стр.

ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕПУТАТОВ

М. В. КОРНЕВА

Мы все с удовлетворением отмечаем, что за год немало сделано исполнкомом и в целях городским Советом, во многих вопросах жизни города. Но вместе с этим комиссия по народному образованию считает необходимым обратить внимание на ряд нерешенных вопросов.

Это, прежде всего, организация шефства над школами. У нас есть немало хороших примеров, когда производственные коллектизы не только помогают школам материально, но и в постановке воспитательной работы. Такого не скажешь о Ленинском ЦСУ № 1, ШИМУ-3, Байкальском СУ, ЖКХ № 4.

Далее. Некоторые средние учебные заведения не прониклись чувством ответственности за всеобщую. Они порой легко отчисляют своих учащихся и те остаются не у дел, так как в 9-е классы они не подготовлены, к работе тоже.

Следует обратить также внимание на то, что на ряде предприятий нет подлинной заботы о продолжении образования работающей молодежи, особенно на электроламповом заводе, в Кольчугинской автобазе, в Ленинском СУ комбината «Кузбассжилстрой» и некоторых других, где очень велик отсев учащихся из вечерних школ. Для лучшей организации очно-заочных консультационных областей средней школы, видимо, целесообразно передать их в ведение горено.

Наконец о быте учителей. Немало еще у них трудностей с жильем. После работы в школе учителю, как минимум, надо еще часа четыре работать дома, а порой условий нет. Это мешает закреплению квалифицированных кадров. Многие учителя, имеющие детей дошкольного возраста, в затруднении по субботам, так как им надо работать, а ясли и детсады на открытии. Видимо надо пересмотреть график работы детских учреждений. Это в интересах многих женщин.

Н. Г. НЕЧАЕВА

Исполнком городского Совета вносит на ваше рассмотрение и утверждение бюджета города на 1973 год. Бюджет города составлен в соответствии с народно-хозяйственным планом на предстоящий год.

Важным условием выполнения бюджета является своевременная уплата предприятиями и хозяйственными организациями платежей из прибыли. Однако все еще не изжиты факты нарушений платежной дисциплины.

В выполнении плана налога с оборота в основном участвуют предприятия союзного и республиканского подчинения. Велико значение в этом и торговых организаций. В текущем году план по налогу с оборота выполняется неудовлетворительно за счет невыполнения плана реализации продукции электроламповым заводом и камвольно-суконным комбинатом, а также за счет неполной выборки фондов продовольственных товаров торгующими организациями.

Выполнение плана по доходам бюджета является важнейшей задачей исполнкома городского Совета, всех хозяйственных финансово-банковских органов. Необходимо повысить уровень экономической и контрольной работы, укреплять государственную плановую и финансовую дисциплину и обеспечить полное и своевременное выполнение обязательств перед бюджетом каждым предприятием и хозяйственной организацией.

Огромные ассигнования, отпускаемые государством на социально-культурные мероприятия, надо использовать экономно, с большей пользой для народа. Задача состоит в том, чтобы улучшать работу учреждений здравоохранения, народного образования и культуры, более эффективно использовать бюджетные средства.

Партия и правительство уделяют постоянное внимание совершенствованию структуры и деятельности административно-управленческого аппарата. Рационализация структуры управления народным хозяйством проводится и в нашем городе. От улучшения структуры управления и сокращения расходов на содержание аппарата управления в этом году предприятия, организации города внесли в бюджет 671,7 тыс. руб., в том числе в бюджет города 27,3 тыс. руб. Вместе с тем в некоторых предприятиях и организациях эта работа проводится формально.

А. И. БУШМАНОВ

Ежедневно на городских автобусах перевозится около 100 тысяч человек, за год перевезено 36 млн. человек, на 5 млн. человек больше, чем в 1971 году. Автобусная сеть возросла на 6 маршрутов. Общая протяженность маршрутов теперь составляет свыше 1200 км. Проведена перестройка всей маршрутной сети и изменены расписания движения автобусов в связи с переходом рабочих и служащих на пятидневную рабочую неделю. Но по-прежнему остаются нерешенными вопросы, связанные с улучшением содержания и благоустройством дорог, освещением остановок. Особенно плохие дороги на Соцгородок. В весенне время на многих маршрутах дороги находятся в труднопроезжем для автобусов состоянии. Конечно, погоды и мы, и комиссия по транспорту и связи, что не проявили настойчивости в решении этих вопросов.

Очень робко решаются вопросы рассредоточения времени начала и окончания работы предприятий. Поэтому трудно добиваться улучшения работы транспорта, а имеющиеся пары автобусов не может обеспечить перевозки пассажиров в часы «пик».

В 1973 году перед нами стоят сложные задачи. Предстоит увеличить объемы перевозок пассажиров, я сравниванием с 1972 годом на 7 процентов (на 2 млн. человек). На двух маршрутах нужно открыть полуэклектическое движение, 8 и 5 маршруты перевести на бескассовую и бескондукторскую систему, то есть пассажир заранее будет приобретать билет и при входе в автобус компостировать его. В 1973 году планируется получить 22 автобуса.

В работе нашего предприятия еще не изжиты недостатки, однако, критически оценивая свои возможности, мы прилагаем все силы к тому, чтобы день ото дня улучшать пассажирские перевозки.

Г. С. ЖУРАВЛЕВ

Поселок у нас выглядит чистым, опрятным. Но наше население испытывает серьезные трудности в таком деле, как телефонная связь с городом. От имени посовета я прошу городские организации и, прежде всего, горисполком помочь нам решить этот вопрос.

У нас пришло в непригодность помещение хлебного магазина и сейчас оно не отвечает никаким нормам санитарии и культуры. Мы просим помочь построить хлебный магазин. Сейчас всюду возводятся прогрессивные формы

торговли. Одна из них самообслуживание, но в нашем хлебном магазине негде повернуться. Он выглядит непривлекательно.

Еще одна беда у нас — с баней. Оказывается, тов. Гауцель в течение года ни разу не была на поселке и поэтому не знает, что делается в этой бани. Более 3,5 тыс. жителей месяц не молются в бани, а тов. Гауцель нет дела. Она постоянно требует, чтобы за нее все делал посовет.

Несколько слов о хлебе. Уважаемые хлебопеки, все мы уважаем ваш труд, вашу профессию и вашу незаменимую продукцию. А вот качество хлеба, который по 13 копеек, желательно улучшить. Мы на Никитинке покупаем в магазине то недопеченный, то пресный и сырой хлеб.

Л. В. ИВАНОВ

В адрес горэлектросети постоянно поступает очень много нареканий на плохое электроснабжение. В основном это жалобы на длительные перерывы в электроснабжении и некачественное напряжение. Жалобы эти, в своем большинстве, справедливы.

Ранее все вопросы по электроснабжению решались стихийно, кому как вздумается. В результате, в настоящее время большая часть сетей в городе не проходит по нормам технической эксплуатации и техники безопасности, не проходит по пропускной способности. Отсюда большие потери, низкое качество напряжения.

Горэлектросеть проводит немалую работу ежегодно, чтобы привести в порядок энергохозяйство. Но возможности наши ограничены. У нас по-рядочно так называемых безхозных линий и трансформаторных пунктов. Многие из них принадлежали предприятиям комбината «Кузбассуголь». Надо заставить их руководителей быстрее выполнить распоряжение начальника комбината по приведению этих линий и установок в порядок и передаче горэлектросети.

Во-вторых, чтобы быстрее решить вопросы реконструкции энергохозяйства, надо привлечь силы промышленных предприятий, просить областные организации обеспечить нашу горэлектросеть материалами.

В-третьих, надо навести порядок в проведении земляных работ по городу, так как это часто приводит к повреждению кабеля. А также заставить строителей и заказчиков выполнять все условия подключения строящихся объектов к энергосетям.

Нужна нам помощь и в кадрах.

В. А. БЫКОВ

Сеть культурно-просветительных учреждений города не так уж и велика. Но и она используется далеко не в полную меру.

На наш взгляд работа кинодирекции во главе с т. Челкасовым в вопросе пропаганды кино, в вопросе работы со зрителем крайне неудовлетворительна. Наш центральный кинотеатр за последние годы растерял много хорошего из имеющегося опыта, потерял свою былую славу и привлекательность.

А ведь сейчас надо еще больше совершенствовать работу со зрителем, а не сворачивать ее, как поступает кинодирекция. Есть на это и возможности, есть и люди. Нужно только работать и работать.

С июля остановлен на ремонт кинотеатр «Строитель». За это время освоено лишь 3

тысяч рублей из 28 тысяч по смете. Единственный на 10-м участке даже не очаг, а «огонек» культуры бездействует уже полгода и неизвестно сколько еще будет бездействовать.

Хотелось бы высказать такую мысль. Необходимо более внимательно планировать размещения учреждений культуры по городу. Я уже говорил, что на 10-м участке они представлены лишь кинотеатром «Строитель». Не лучше положение на 4-м участке и на ряде других районах города.

Ведь все учреждения культуры у нас расположены (начиная от шахты Кирова до завода «Кузбассэлемент») преимущественно по пр. Кирова и Ленина. Несомненно, они нужны и в других районах города.

Хотелось бы высказать пожелания и в адрес учреждений культуры. Весьма робко пропагандируют себя детские музыкальные и художественные школы. Воспитанники художественной школы добились немалых успехов. Выставка наших ребят демонстрировалась на зональном смотре в г. Красноярске и завоевала призовое место. Это очень хорошо! А многие ли видели ее в своем городе? А ведь в школу не так высок приток учащихся, и она нуждается в пропаганде среди населения.

Смелее на предприятия нужно выезжать и детским музыкальным школам. Шахтеры обычно очень тепло встречают детей. А встречи эти, к сожалению, пока очень редки. Чаще следует организовывать выезды на предприятия работникам «Книгоргра», музея.

Одной из причин недостатков в работе культурно-просветительных учреждений нашего города является то, что они действуют разобщенно, нецеленаправленно. Часть их подведомственна горисполкуму, а другая, и притом не малая — профсоюзным органам. Нет единого руководства. А отдел культуры горисполкома порой робко проявляет свою направляющую роль. И поэтому зачастую планы культурно-просветительных учреждений города не увязываются воедино. По-моему, отделу культуры надо смелее вмешиваться в работу всех учреждений культуры независимо от их ведомственности. А от этого дело только выиграет.

★ ★ ★

В выступлениях депутатов В. Д. АЛФЕРОВА и М. И. КЛИНОВОЙ остро ставится вопрос об улучшении работы транспорта, обслуживающего швейное объединение «Одежда» и камвольно-суконный комбинат. Многочисленные коллективы этих предприятий испытывают большие затруднения в поездках на работу и с работы.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 14801. Заказ № 11. Объем 1 п. л. «Правды». Тираж 29300.

Телевидение

3 ЯНВАРЯ

СРЕДА

I ПРОГРАММА. Москва, 13.30 Программа передач. 13.35 Новости, 13.45 Для школьников. «Пан Самоходик и Тамплиеры». Премьера многосерийного телефильма. 1-я серия, 14.20 «Наполовину всерьез». Телевизионный театр миниатюр. 15.05 Документальный фильм. 15.30 Новогодний «Огонек». 18.00 «Время». 18.30 «Танцевальный зал». 19.00 Начальные открытия 1972 года. 19.30 М. Анчаров. «День за днем». Премьера телеспектакля. Часть 2-я. Глава 4-я. 21.00 Поет народный артист СССР В. Норейка. 21.25 «Мне шестьдесят лет». Торжественное вручение паспортов. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 19.30 Программа передач. 19.31 «Осторожно, огонь!». 19.45 Киножурнал. 19.55 Концерт фортепианной музыки. 20.20 Киноочерк. 20.30 Теленовости. 20.45 «На всякого мудреца довольно простоты». Телевизионный фильм-спектакль. 1-я серия.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Кин

3 января

«ПОБЕДА»

ПРОЩАНИЕ С ПЕТЕРБУРГОМ
Сеансы: 11.40, 16, 18, 19.50, 21.50.

КРАЙ ЗЕМЛИ

Сеанс в 10 час.
ЛЕСНАЯ БАЛЛАДА
Сеанс в 14.20.

«СИБИРЬ»

ПРИЗНАНИЕ
КОМИССАРА ПОЛИЦИИ
ПРОКУРОРУ РЕСПУБЛИКИ
Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.

В ГОСТИХ У ЛЕТА

Сеансы: 10, 14.

«РОДИНА»

ЖЕНЩИНЫ И БЕРСАЛЬЕРЫ
Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ
КРАСНЫХ ГАЛСТУКОВ

Сеансы: 9.30, 14.

МЕНЯЮ благоустроенную однокомнатную КВАРТИРУ по ул. Пушкина 5, кв. 1 на 2-комнатную благоустроенную. Обращаться в любое время.

Ленинск-Кузнецкий автомото-клуб ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы повышения квалификации шоферов до 1-2 классов, курсы шоферов-любителей и мотоциклистов. Начало занятий с 15 января. Адрес: пр. Кирова, 128.

Руководство и местный комитет вагонного депо Ленинск-Кузнецкий-1 глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти старейшего работника депо

МАРТЫНЕНКО

Павла Яковлевича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.